



2019-03-19

MAKÓ RENDŐRKAPITÁNYSÁG

22-96/2019

Szám:

klh.

BESZÁMOLÓ
 Kiszombor község közbiztonsági helyzetéről

Tisztelt Képviselő Testület!

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján a rendőrkapitány vagy kijelölt helyettese évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

A rendőrség alapvető feladata a bűncselekmények megakadályozása, felderítése, a közbiztonság, a közrend és az állarnhatár rendjének védelme, mely feladatainkat Kiszombor községben is végrehajtottuk. Az elvégzett kockázatelemzések alapján a település a veszélyeztetettnek nem tekinthető kategóriába tartozik. Ezen megállapítást igazolja az elmúlt évek bűnügyi statisztikája, hiszen a regisztrált bűncselekmények száma továbbra is alacsony szinten van.

1./ A bűnügyi helyzet bemutatása

A vagyon elleni cselekmények számadata jelentősen csökkent az elmúlt évekhez képest. Az elmúlt évben a közterületen elkövetett cselekmények domináltak. Öt év összesített adatait vizsgálva megállapítható, hogy a dominancia ellenére nem növekedett a közterületen elkövetett bűncselekmények aránya. Ezek a cselekmények többnyire az esti, illetve éjszakai órákban valósulnak meg. Ezen szempontokra figyelemmel igyekeztünk a szolgálatot úgy tervezni, hogy az megfeleljen a település bűnügyi, operatív helyzetének, valamint a községben lakó emberek elvárásainak is. Az értékelt évben az italkimérő-helyek környékén végzett szűrő tevékenységünket megnöveltük, mely azt eredményezte, hogy több esetben kellett italkimérő-helyeken szórakozó, vagy onnan távozó ittas személyekkel szemben intézkedni. A következő időszakban is kiemelt feladatunk a településen randalírozó, garázda személyek kiszűrése, felelősségre vonása, a közterületi bűncselekmények megelőzése.

Az elmúlt öt év bűnügyi adatait az alábbi táblázat összegzi:

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma a 2014-2018. évi ENyÜBS* adatok alapján	2014	2015	2016	2017	2018
1. emberölés				1	
2. testi sértés	4	8	7	4	2
súlyos testi sértés	2	4	2		1
3. kiskorú veszélyeztetése		1		1	



4. embercsempészes	3		3		
5. garázdaság	2	3	3	4	6
6. Önbíráskodás			1		
7. Kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények					
8. lopás	16	9	14	8	1
lakásbetörés	2		1		
9. rablás			1		
10. kifosztás					
11. zsarolás					
12. rongálás	1	1		2	1
13. orgazdaság					
14. Jármű önkényes elvétele		1			
A 14 kiemelten kezelt bűncselekmény	26	23	29	20	10
Közterületen elkövetett bűncselekmények (A kiemelten kezelt bűncselekmények körében)	8	12	15	4	4
Segítségnyújtás elmulasztása					
cserbenhagyás					
közterületen elkövetett bűncselekmények	10	18	20	12	16
összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmény	54	60	61	53	38

*Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika

Fő célunk a bűncselekmények számának csökkentése, mely szándékunkat 2018. évben főként a vagyon elleni bűncselekmények, egyébként pedig az összes regisztrált bűncselekmény kedvező számadata is tükrözi.

A bűnügyek nyomozását és a vizsgálatát a bűnügyi szolgálati ág végzi, melyet a körzeti megbízottak egyes nyomozati cselekmények, adatgyűjtések végrehajtásával segítik. A szolgálati ágak összehangolt tevékenysége a nyomozások időszerűségéhez hatékonyan járul hozzá. A bűnügyi helyzet folyamatosan javul, a fokozott közterületi jelenlét biztosítása és a bűnüldözői tevékenység együttesen megfelelő állapotot eredményez. A bűncselekmények megelőzésében és felderítésében a közterület-figyelő kamerák is pótolhatatlan segítséget nyújtanak.

Említést érdemel egy konkrét eset, mely nagy számú iskolás korú gyermeket érintett, így helyi szinten gyorsan a figyelem középpontjába került. 2018. március 06-án a rendőrség tevékenység-irányítási központjába telefonon névtelen bejelentést érkezett, amiben a bejelentő a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola felrobbantásával fenyegetőzött. A bejelentése a köznyugalom megzavarására alkalmas volt, mivel olyan látszatot keltett, hogy robbanás következik be. Az iskola kiürítésére soron kívül intézkedés történt, majd a helyszínre vonuló rendőri egységek az épületet átkutatták, mely során robbanóanyagot nem találtak. A helyszíni adatgyűjtés gyors eredményt hozott, az iskola egyik pedagógusának segítségével néhány óra alatt sikerült megállapítani a közveszéllyel fenyegetés elkövetésével gyanúsítható személy kilétét, aki egyébként nem helyi lakos volt.

2./ A bűnüldözői munka értékelése

Kiszombor területén az ismertetett adatok alapján csökkent a bűncselekmények száma, a nyomozás eredményesség a korábbi évek átlagának megfelelően alakult.

A felderítő munka eredményessége érdekében korábban létrehozott szakvonalakat a 2018. évben is fenntartottuk, a lopásoknál minden esetben vizsgáltuk a sorozatba illeszthetőség lehetőségét. Folyamatosan nagy hangsúlyt fektettünk a titkos információgyűjtő tevékenységre.

A lakosság szubjektív közbiztonságérzetének javítását célzó intézkedések lehetőséget biztosítottak a nagyobb rendőri jelenlétre, amely kedvezően hatott e mutatók alakulására is.

3./ A tulajdon elleni szabálysértések

2018. évben 2 esetben az utcán őrizetlenül hagyott kerékpárok csomagtartójából tulajdonítottak el különböző dolgokat, 1 esetben a közterületen őrizetlenül hagyott táskából loptak el egy mobiltelefont, 1 esetben a sértett ingatlana előtt az utcán tárolt vascsöveket vitték el, 5 alkalommal lezáratlan kerékpárokat tulajdonítottak el, 1 esetben a közterületen elhelyezett zsaludeszkákat, 1 esetben pedig egy bekerítetlen kiskertből egy gyűrűs hengert loptak. Az esetek jelentős részében a sértett hanyagsága is hozzájárult a cselekmény bekövetkezéséhez. Lopás szabálysértés miatt összesen 11 eljárás indult, melyek elkövetője az feljelentéskor ismeretlen volt. Az elkövetők kilétét 5 esetben sikerült beazonosítani.

Egy esetben egy helybeli sértett által interneten megrendelt és kifizetett elektronikai eszköz nem érkezett, ezért csalás elkövetésének gyanúja miatt indult eljárás ismeretlen személy ellen, akinek a kilétét az ügyfeldolgozás során sikerült megállapítani.

Egy alkalommal egy gépkocsi zárszerkezetét, egy esetben pedig egy kerékpár hátsó kerekének a szelepét rongálták meg. Egy esetben a szándékos rongálás szabálysértés elkövetésének gyanúja miatt indított eljárást meg kellett szüntetni, mivel megállapítást nyert, hogy a cselekmény nem szabálysértés, mivel a rongálás nem szándékosan következett be.

A tulajdon elleni szabálysértések alakulása:

Tulajdon elleni szabálysértés megnevezése	2017. évben	2018. évben
Lopás	2	11
Csalás	1	1
Rongálás	0	3
Mindösszesen	4	15
A bolti lopások nélküli ismeretlen tettes lopás felderítési mutató.	100 %	45 %

4./ A közlekedésbiztonsági helyzet

Kiszomboron is nagy hangsúlyt fektetünk a közlekedési szabályok betartásának ellenőrzésére. A településen a közlekedési szabályok betartására irányuló rendőri intézkedések során döntően kisebb fokú szabálysértések elkövetése miatt kell eljárni, melyeket jellemzően figyelemfelhívással, illetve helyszíni bírság kiszabásával szankcionálunk.

Törekedtünk az állandó rendőri jelenlét fenntartására, közlekedési ellenőrzésekre a község kül- és belterületén egyaránt. A sérüléssel járó balesetek visszaszorítása érdekében közlekedési ellenőrzéseink kapcsán ellenőrizzük a passzív biztonsági eszközök, így a biztonsági öv és a gyermekülések használatát is, valamint a gépjárművek vezetőit minden esetben alkoholszondás ellenőrzésnek vetjük alá.

Lakott területen kívül 9, lakott területen belül 3 közlekedési balesetről érkezett bejelentés a rendőrségre. 11 alkalommal csak anyagi kár keletkezett és mindössze 1 esetben következett be



személyi sérülés is. Ezekből 4 állat elütéses, 3 pályaelhagyásos, 1 utoléréses baleset volt, 2 a követési távolság helytelen megválasztása miatt, 1 a körforgalomba behaladás szabályainak a megsértése miatt következett be. A személyi sérüléssel járó baleset kiváltó oka a bekanyarodási szabályok megsértése volt.

A településen a közlekedés ellenőrzése a fő és mellékutakon rendszeres. A Makói Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti állománya visszatérően ellenőrzi a község közlekedési morálját, valamint a Kiszombori Rendőrőrs dolgozóit, illetve a rendőrkapitányság járőrei is végeznek közlekedési ellenőrzéseket szolgálataik során.

Az illegális migráció helyzete:

A nemzetközi migrációs helyzetre tekintettel fokozott figyelmet fordítottunk a községben megjelenő külföldi személyek és járművek ellenőrzésére, gyűjtöttük az erre vonatkozó információkat. Ezen tevékenységünk eredményes végrehajtása érdekében együttműködtünk a Kiszombori Határrendészeti Kirendeltséggel, közös szolgálatokkal fokoztuk az ellenőrző-szűrő tevékenységet.

A következő időszakban is kiemelt feladataink közé tartozik az illegális bevándorlás és migrációs helyzet kezelése. A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság határőrizeti feladattervében szereplők alapján a rendőrkapitányság munkatársainak szerepvállalása elengedhetetlen a hatékony és gyors intézkedések megtételéhez, mely természetesen nem járhat az alapfeladataik háttérbe szorításával. A határőrizeti feladat komplex, ezért a jelentkező feladatok megoldásának is annak kell lennie.

A közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok:

Makó Rendőrkapitányság illetékességi területén körzeti megbízotti csoportkörzetek, illetve járőrkörzetek lettek újrarajzolva, melynek jelentősége abban rejlik, hogy körzetenként a nap 24 órájában legalább egy kétfős rendőrszolgálatot lát el. Ebből következik, hogy a kiszombori körzetben is a tavalyi évben folyamatos volt, az idei évben pedig folyamatos lesz a rendőri jelenlét. A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Tevékenységirányító Központja számára így átláthatóbbá vált a rendőri egységek mozgástere, ezáltal az állampolgári bejelentésekre történő reagálási idő csökkent és a helyszínekre irányított rendőri egységek is rövidebb idő alatt érkeztek meg. A rendszer finomhangolása jelenleg is folyamatban van, melynek célja, hogy a különböző társhatóságokkal, az önkormányzattal, civil szervezetekkel és a lakossággal történő együttműködést magasabb szintre emeljük.

Munkánkat kiegészítik a község polgárai is, akik többek között a helyi rendezvények alkalmával részt vállalnak a közbiztonság és a közlekedési rend fenntartásában.

Az ünnepi időszakokban, a különféle rendezvények idején, továbbá Mindenszentek napján a temető környékén úgy szerveztük meg a szolgálatokat, hogy a rendezvényeket közlekedésbiztonsági és közbiztonsági szempontból zavartalanul le lehessen bonyolítani.

A bűnmegelőzési munkára nagy hangsúlyt fektetünk. Kiemelt figyelmet fordítottunk a községben működő iskola tanulóira, több alkalommal tartottunk előadást az általános iskolában. A 2008. évben elindult „Iskola Rendőre” program keretében az évnitókon, a fontosabb iskolai eseményeken ott voltunk, a felmerült kérdéseket megválaszoltuk. A tavalyi évben a felső tagozatos diákoknak bemutatóval egybekötött bűnmegelőzési és drog prevenció előadásokat tartottunk.

Családon belüli problémák felmerülése esetén az önkormányzat munkatársaival együttműködünk, a Családsegítő Szolgálat munkatársával kiépített jelzőrendszer jól működik, igyekszünk mindenben

egymás segítségére lenni.

A visszajelzések alapján a helyi lakosok szubjektív biztonságérzete jónak mondható. A lakosság bizalmát folyamatosan igyekszünk megnyerni, fokozni az információszerzést, esetlegesen akár információvásárlással is.

Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra:

Az idei évben és jövőben is a rendőrség stratégiai célját és lakossági igényeket szem előtt tartva igyekszünk megfelelni. Célként tűzzük ki az állampolgárok szubjektív közbiztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépés biztosítását, a településen a közterületi térfigyelő rendszer fejlesztéséből adódó lehetőségek kihasználását. Továbbá az erők, eszközök összehangolt alkalmazásával, a polgárőr egyesület, valamint az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervezetekkel és személyekkel történő hatékony együttműködéssel a település közbiztonságának további erősítését. Célunk a közlekedésbiztonság területén elért eredmények megtartása és a közlekedésbiztonság erősítése is.

A kapitányság illetékességi területén a körzeti megbízotti csoportok esetében a meghatározott minimum közterületi szolgálat biztosítása, a társosztályok tevékenységi körének többszintű összekapcsolása és a szoros parancsnoki kontroll eredményezheti a fent kifejtett kedvező folyamatok folyamatosságát, újabb eredmények elérését.

Feladatunk a civil szervezetekkel való együttműködés valamennyi építő jellegű formájának erősítése, így különösen az önkormányzatokkal, bíróságokkal, ügyészségekkel, társ fegyveres- és rendvédelmi és karitatív szervekkel, polgárőrökkel, az "egyes rendészeti feladatot ellátókkal" a közös munka folytatása, a járási (kistérségi egyeztető) fórumok további működtetése.

Megköszönjük az együttműködés során kifejtett tevékenységüket, munkánk javítását célzó észrevételeiket és javaslatokat, támogatásukat, melyekre a jövőben is számítunk.

A jó közbiztonság és köznyugalom biztosítása közös célunk és érdekünk. A közrend fenntartása az állampolgárok biztonságérzetének javítása nem csak a rendőr feladata, és ebben a munkában el kell ismerni, hogy az Önkormányzat támogatása jelentős.

Törekedtünk arra, hogy a lakossággal közvetlen legyen a kapcsolat. A további eredményes munka érdekében kérjük, hogy forduljanak bizalommal hozzánk minden felmerülő probléma esetén.

Makó, 2019. március 14.

Tisztelettel:

Palicz András r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitányságvezető



